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Rettenetes idők szele fuj végig 
az országon. Vigyázzunk !

Férfias önérzet, nyílt, bátor, 
őszinte fellépés még megment­
heti a végpusztulástól nyomorba 
sülvedt hazánkat, — a szolga- 
lelküség, a gyávaság feltétlenül 
megöli.

Vasutas polgártársaim, hoz­
zátok szólok. A nemzet nap­
számosainak azon osztályához, 
amely a közelmúltban már 
megmutatta, hogy van benne 
eréiy, van önérzet, van bátor­
ság, van nyiltszivüség és acé­
lozott tetterő, van önfeláldozás 
s hazánkért őszintén és lángo­
lón dobogó SZÍV.

A koalíció mérgező inficiálá- 
sának véget kell vetni. Nagy 
és nemes cél. Ezen cél eléré­
sére szükségünk van minden­
kire, aki lelkét még nem adta 
el a sátánnak. A ti lelkűtek 
még tiszta, a ti meggyőződése­
tek még sziklaszilárd, a ti szi­
veteket még nem mérgezte meg 
a koalíció hármas jelszava : a 
„hazugság, az ámítás, a csalás“. 
Ti még nem bocsátottátok meg- 
győződésteket áruba, csak egyes 
perfid ellenségetek ígérte azt oda 
es adta el a kuíároknak.

Nyissatok ki szemeiteket! 
Lássatok, gondolkozzatok és 
jusson eszetekbe, hogy titeket 
is megcsaltak, titeket is meg­
aláztak, titeket is elámítottak 
azok a „függetlenségi komédiá­
sok“, akik megfürdettek a nem- 
zeti küzdelem keresztvizében, 
'''dk, lángostort fontak Kossuth 
Laj°s szentséges elveiből és

ezzel csapták arcul hitünket,
I meggyőződésünket, kicsalt bi­
zalmunkat és ezen lángoslorral 
gyújtották lel a független Ma­
gyarország szentseges templo­
mát.

Ezekről az urakról le kell 
szednünk immár az álarcot. 
Meg kell őket mutatni a maguk 
meztelenségében, homlokukra 
kell sütnünk a hazugság, a 
hitehagyottság bélyegét.

Most itt van az alkalom. 
Most kell megmutatnotok, hogy 

í férfiak vagytok-e, van-e benne­
tek önérzet, van-e bátorság, 
erő és kitartás, önzetlenség, 
jellem és lelkesedés megállítani 

! a koalíciót nemzetrontó útjában,
I feltartóztatni őket azon a lejtőn,
; amelyen süllyedni már alig 
lehet.

Én tudom, — mert tapasz­
taltam - hogy ti oroszlánok 
és nem gyáva nyíllak vagytok, 
ezért fordulok a hazáját igazán 
szerető polgár aggodalmával 
hozzátok is, hogy gyertek ti is 
azon táborba, amely meghal,

S de magát meg nem adja sem 
a császárnak, sem annak a fő­
komédiásnak, aki egyetlen tőké­
ből, halhatatlan dicső emléke­
zetű édes apja nagyságából 
táplálkozik.

Mi azt akarjuk, amit ők el-: 
árultakmi azt akarjuk meg­
menteni, amit ők a bécsi éhes! 
farkasoknak gyáván odadobtak, 
„a szabad, a boldog és függet-l 
len Magyarországot“.

Meg van szentségtelenítve a 
nemzet dicső múltja, el van 
adva e szerencsétlen nemzet 
jövője is. Meg kell mentenünk

mindkettőt. Ezeréves múltúnkat szükség van reátok; azután 
tisztán kell látnunk, mert ezen rabszolgák lesztek, mint volta- 
dicső múltból, ennek tanulsá- tok eddig is, hiszen jogos és 
ipáiból táplálkozunk, jövőnket szabad véleménynyilvánitásoto- 
meg kell alapoznunk úgy, hogy kát egy tollvonással nyomta el

j örökéletii lehessen a magyar. legutóbb is a hatalom, amely- 
Ti is itt éltek velem együtt I nek oly kedvesek vagytok akkor, 

a szabadság városában. Ebből amikor nemzeti szinü lánccal 
a varosból szolgalelküségnek meg akarják bilincselni az or- 

I útra indulni nem szabad. Rá-1 szágot.
kóczy harangja busán szól ti-1 Ezeket az élősdieket az or- 
hozzátok is, kér, könyörög, szágból cl kell pusztítani. A 
ne legyen topábbra is labbancz tisztítótűznek ezen városból kell 
a magyar. A harangszó Isten kiindulni. Romboljuk le a bál- 

ostora tejünk felett van, félő,: ványokat. Ha nem lesz bálvány,
lecsap mindnyájunk fe-1 lassankint megtérnek a bálvany- 

jére, ha most végre el nem imádók is. 
söpörjük a:-: erkölcstelen hite-; Ti ne féljetek. A hatalom — 
hagyottakat. igaz — a bálványok kezében

A magyar a jussát nem van, a ti hátatok mögött hatal- 
hagyja. Nem szabad hagynunk masabb erő áll: a nép haragja, 
nekünk sem A koalíció pedigj Titeket a múltban sem lehe- 
éppen a jussunkat adta el, Azt,! tett vezetni, félrevezetni annál 
.-miit édes apánktól Kossuth I kevésbé. A ti állásfoglalástok 
Lajostól örököltünk. Ezen örök-! épen úgy a tisztesség és be- 
séget vissza kell szereznünk a I csületesség kérdése, mint a 
koalíciótól tűzzel, vassal, mert j miénk. Nem egy emberért, — 
az nem az övék, hanem a akinek az érvényesülésre nincsen 
nemzeté. i szüksége, — hanem a nemzet

A koalíció megfeszítette az jjövőjéért, boldogulásáért, Kos­
igazságot, hitéből kifosztotta njsuth Lajos szentséges hagyo­

mányaiért igaz és szent meg­
győződésből kérlek benneteket,

nemzetet. A demokratia, a sí 
badelvüség a nemzeti jogok 
védelme alatt kifosztott nünden 
nemzeti kincsünkből. Amitók, 
farizeusok ezek a hitehagyottak. 
Nemzeti színben jelentek meg i 
köztelek is, de csak a külső 
máz rajtuk az, szivükben, lel-

mindenik ;y-egykükben 
Ocskay.

Most simogatnak benneteket, 
mint a hűséges kutyát szokta 
a gazdája, most ti ,,kedvas 
vasutasaim“ vagytok, - mert

mint e város munkás polgárait, 
hogy álljatok ti is mellénk azon 
táborba, amely a mai átkos 
politikai rendszernek hadat üzent 
álljatok azon zászló alá, amelyre 
egy oly férfiú neve van irv.a, 
aki hirdetett elveihez való ra­
gaszkodással győzelemre fogja 
vinni a haza önállóságát.

Ez a férfiú gróf Degenfeld 
József.
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fl nagy komédia.
‘Debrecaert, jan. 19.

(Vz.) Hatásos színjátékot akart 
rendezni vasárnap szent napján a 
koalíciós kormány Debreczenben. 
A színpadi hatás összes eszközeit 
elővették, hogy sikerüljön a nagy 
komédia.

Tagadhatatlan, hogy jól játszot­
tak és az attrakciók, a díszletek is 
kitűnőek voltak. Felvonultatták a 
mamelukok hosszú sorát, kuruc 
kacagányokban, hazafias jelszavak­
kal. Felvonulának mind. Elől vala 
a vezér: a szépszakállu gróf az ő 
hadsegédeivel.

Es kezdetét vette a nagy komédia. 
Görögtüz fényben, pompás frázi­
sok között mulatták be az ő tudomá­
nyukat. Megzendültek a harsonák, 
összecsapták a réztányért, nagyot 
ütöttek a nagy dobra, elővették a 
színpadi hatás összes fegyvereit és 
ilyen nagyszabású attrakciók mel­
lett játszották le szerepeiket. Sike­
resen, sőt kitünően, mint afféle jó 
komédiásokhoz illik, akik mindig 
megállják helyüket a politika szín­
padján. És komédiáznak, szüntelen 
csak komédiáznak . . .

Mert szükségtelen azt hangsú­
lyozni, hogy ne tessék komolyan 
venni ám azokat a szép frázisokat, 
álpathitikus beszédeket, hazug Ígé­
reteket, amit ezek az urak tettek! 
Oh dehogy, a világért sem. Hiszen 
ezt ők magok sem veszik komo­
lyan, mint jó színjátszókhoz ülik is. 
De a játék után a hazafiul lüztől 
áthatott Brutus, aki a színpadon a 
szabadság nevében ledöfte Césárt, 
majd a maga életét és vérét is 
feláldozta — nyugodtan vacsorázik 
szép nők társaságában. Mert ami! 
játszik az csak játék. A politikai 
színjátszók sem külömbek. Nagy­
hangú frázisokat dörögnek, életü­
ket és véröket készek feláldozni 
görögtüz mellett, párduc kacagány- 
ban — a színpadon; de miután 
lemosták a festéket, levetették a 
párducos mentét; sárga bugyogót, 
fekete harisnyát húznak fel és úgy 
sütkéreznek a labanc dicsőség 
glóriájában.

De talán még a színjátszóknál is 
rosszabbak ezek az urak. Azok 
legalább igyekeznek igazán átérezni 
szerepeiket; de ezek minden érzés 
nélkül, üres frázisok pattogtatása 
között, hazug páthosszal menydö 
rögnek a festett politikai világban.

Játszók a nagy komédiát. És 
azt hazudják, hogy ők az életet 
játszik, hogy ők igazságot beszél­
nek.

Oh kifestett arcú, párduc kaca- 
gányos leventék, kik daliás maszk­
ban jelentek meg, mi nem ülünk 
fel egykönnyen fekete-sárga sza­
vaitoknak, amelyeket nemzeti színre 
igyekeznek bemázolni és menny­

dörgő hazug frázisaitoknak!
Ma már megtudjuk különböz­

tetni a valót a komédiától Mi 
nagyon jól belátunk kuliszátok tit­
kai közé. Mi nagyon jól látjuk 
festett arcotokat és hazug képmuta- 
ásaitok hosszú sorát. Mi nem 
ülünk fel nektek — mert ismerünk 
régóta benneteket!

Mert eljő a nagy komédia vége. 
A közönség kivonul a színházból. 
Elalszik a görögtüz. Lemossátok a 
festéket. Levetitek a párducos 
kacagányt, amellyel Bécset, a festett 
Bécset döngettétek a színpadon. 
Arcotok beesettt és halovány lesz, 
sárga bugyogót öltetek magatokra 
és lassan, félénken, farkcsóválva 
vonultok vissza a régi helyetekre.

És vége lesz a nagy komédiának!

a nagy hamis-bizonyítvány 
panama áldozata.

Szenzációs öngyilkosság 
Debreczenben.

Hi a titokzatos büdopzsti öngyilkos?
Debrcczen, jan. 19.

Szenzációs öngyilkosság történt 
tegnap délben a Fehérló-szállodá- 
ban. Egy budapesti ember, aki a 
vendégkönyvbe Altman n Hugó 
nagyváradi kereskedőnek irta be 
magát, forgó pisztolyává! főbe­
lőtte magát. Három levelet hagyott 
hátra.

Személyazonosságát azonban csak 
délben lehetett megállapítani.

Az öngyilkos ugyanis Horto­
bágyi Antal polgáriiskolai igaz­
gató, aki erősen volt kompro- 
irritálva a legutóbbi négy bizo 
nyitván) hamisítási leleplezésekben.

Hortobágyi Antal mindinkább 
elvesztette Iába alól a talajt és 
már reménysége is elveszett, hogy 
valaha lisztázni tudja magát a 
vádaktól.

Mindenkinek élénk emlékében 
van még a budapesti nagy bizo- 
nyitványhamisilási panama, amely 
az egész országot megdöbbentette.

Azt azonban még most [sem 
sikerült megállapítani, hogy vájjon 
a szerencsétlen ember csakugyan 
részes volt-e a panamákban.

Nem lehetetlen, hogy csak egy 
szerűen belekeverték ebbe a csúf 
botrányba. Hortobágyi Antal pedig 
nem tudta elviselni a gyanút. Ez 
ölte azután meg. Ez kergette a 
halálba.

Most már világos, hogy miért 
irta a szerencsétlen ember egy 
kis papírra a következő sorokat:

„A zsurnaliszta urakat arra ké­
rem, hagyjanak békén halálom 
után, ne akarják, hogy háromszo­
ros halállal haljak.

A szerencsétlen öngyilkost bizo­

nyosan a szenzációhajhászat ker­
gette a sírba. Ő is ott volt a le­
leplezett bizonyilványgyártók kö­
zött. Ezért ment a halálba.

Hogy mért jött éppen Debre- 
ezenbe, ez még egyelőre titok. 
Valószínű, hogy csak a véletlen 
kergelte mi hozzánk. Azt hitte, 
hogy itt a legcsendesebb lesz a 
halála“.

A szenzációs öngyilkosság óriási 
feltűnést kellett Budapesten. A 
fővárosi lapok valósággal elárasz­
tották szerkesztőségünket a sok 
kérdezősködéssel, mivel a szeren 
esetlen hamis bizonyitványgyártás- 
sal megvádolt igazgytó tragédiája 
óriási feltűnést keltett mindenütt.

Hazugságok iskolája.
A program mbeszéclek

délutánja.
Debreczen, jan. 19.

A „Budapesti Napló“ a kővet­
kezőket Írja a koalíciós hazafiak 
debreczeni szerépléséről:

Debreczenben tegnap prog- 
rammbeszédet mondott a kor­
mánypárt jelöltje. Ez a prog- 
rammbeszédes délután fogja 
megmutatni, hogy milyen ma a 
a hajdugyomor. Beszélt a jelölt 
és beszélt egy csomó úgyneve­
zett 4-S-as képviselő. Majdnem 
mind a klerikális táborból. A 
nagymondások közül csak egy­
néhányat jegyzünk föl jellem­
zésül.

A jelölt, Csanak János, pél­
dául igy kezdte: a függetlenségi 
párt politikája ma is az, ami ki­
sebbsége idején volt. Így folytatta: 
a párt fokról fokra halad előre 
programmjának a beváltásában. 
Meg igy: megteremtjük az ön­
álló bankot. Utána Battyány 
Tivadar szónokolt, perszer arról, 
hogy 1911. január 1-én magyar 
lesz a bankó, meg arról, hogy 
a függetlenségi párt programm­
jának egyetlenegy pontját sem 
ejtette el (bizonyítja ugyebár a 
kvóta, melyet dehogy ejtett el, 
inkább fölemelt).

De mindenkit lefőzött ám 
Holló Lajos, aki nem keveseb­
bet ígért mint azt, hogy a füg­
getlensági párt meg fogja terem­
teni az önálló bankot, utána az 
önálló vámterületet, utána az 
önálló hadsereget. Talán igy 
folytatta volna még ő is, a többi 
is, ha nem kellett volna vissza­
utazni, hogy ma valamennyi 
itthon legyen, ha esetleg meg 
kell szavazni valamit Bécs szá­
mára. Már most aztán kiván­
csiak vagyunk a hajdugyomorra: 
beveszi e ezeket, vagy kiköpi.

Előfizetési és hirdetési dijak kizá­

rólag csakis HOBOVITZ ZSI6I0MD 

Piao-a. 12. dinre küldhetők, látnak 

törtéut fizetményeket nem igaer*wfc el.

a rendőrség palotája.
Mikor valósul meg az uj 

bűnügyi épület?

Tarthatatlan állapotok
Debreczen, jan. 19.

„Debreczen város óriási össze­
geket áldoz évente városfejlesz­
tési célokra.“ Fejlődik, halad a 
város — legalább is reméljük, hogy 
fejlődni fog, de mégis vannak 
olyan égetően szükséges reformálni 
valók, amelyeknek a késése épen 
nem mutat erre a mostani, vagy 
leendő haladásra.

Mert még csak tervek sincsenek 
ebben az irányban. Mily régóta 
kisért például az uj bűnügyi palota 
megvalósítása. De úgy látszik, 
hogy már teljesen el fog aludni ez 
a terv. Nem sürgetik, nem szor­
galmazzák, pedig égető szükség 
volna rá.

Igazán ázsiai állapotok uralkod­
nak, ha ugyan uralkodnak a rend­
őrségen, mert még a pusztai kir­
gizek és beduinok is különb he­
lyeken laknak, mint a mi derék 
rendőrtisztviselőink.

Egészségrontó, kicsi, sötét, do­
hos helyiségek. Igazán önfeláldo­
zás a közért ilyen épületekben dol­
gozni, még hozzá olyan nyomorú­
ságos fizetésért, töltve ott nappalt 
és éjszakát, mint amilyen az 
övék.

Egyszóval a rendőrség uj épü­
lete még csak a jövőjjzenéje. Hogy 
mikor fog megvalósulni — azt 
nem tudjuk. A képzelet sasszárnya 
is elfárad, amig odaér.

Bogos a neje ellen.
Azok a bútorok!

Feljelentés a rendőrségen.
Debreczen, jan. 19.

Érdekes dolgok történnek meg 
nap-nap után a rendőrség öreg 
épületében. Ezek közül való a 
következő érdekes eset is, amely­
nek a főszereplője egy anyós és 
egy vő, - egy kikapós vő. (És 
nem kikapós anyós)!

Az a bizonyos vő nagyon rosz- 
szul bánik az anyóssal. (Oh idők, 
oh erkölcsök! Hol van a régi 
világ szenvedő veje) ? 1 Igen az 
anyósával. És még hozzá a me­
nyecske feleség is a férjnek fogja 
jórészt a pártját. Mert férjét könjr- 
nyelmüsége dacára is forrón sze­
reti.

A férj pedig nagyban élt. Lum­
polt, mulatozott — a menyecske 
periig nem nagyon bánta.

De annál jobban bánta az anyós, 
aki leányával elegendő mennyi­
ségű anyagi garanciát is adott a 
házaspár boldogulásához. Azonban 
a férj költekezései nem voltak
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etrvenes arányban zsebével, jöve­
delmével és a — hozománnyal. 
bzt azonban a vő uram nem akarta 
belátni. Annál jobban belátta az 
anyós, aki éber őre volt leánya
hozományának.

Látva tehát a vo költekezését, 
letartotta a hozomány másik felét, 
•unit elég óvatos volt a vő uram­
nak nem adni előzetesen kezébe.

Mit csinált erre a drágalátos vő! 
Flzálogositotta a hozománnyal ka- 
„ott bútorokat, az anyós ped.g 
szomorúan panaszolta el a bútorai 
sorsát a rendőrségen. Gyámság 
alá szeretné helyeztetni a lump 
vő Persze ez lehetetlen. Ellenben

drága bútorok oda vannak, ha 
nem is végképen; mert a joszivü 
•ínnyós kiváltotta a bútorokat meg 
egyszer - de valószínűleg nem 
utoljára, a lump fél j (vagyis inkább 
felesége) számára. . 4

A rendőrség pedig, mint Ren­
desen, nem tudott segítem az 
anyós baján. Igaz, hogy nem is 
segíthetett.

Minél kevesebb személyzet, mi­
nél kevesebb fizetésüek a színészek 
— és minél több haszon; ez lenne 
természetesen az igazgató zsebének 
az érdeke. De a közönség érdeke 
az első és az, hogy D jhreczen vá­
rosának nagy múltú színháza meg­
tartsa régi színvonalát.

— Hol vagytok régi jó Komjáthy 
féle idők?!

Debreczen, 1909. január hó 18-án. 
D i c s ő f i József egyházkerületi 
főjegyző, a debreczeni ref. egyház 
lelkész elnöke.

Kalandos természeti! fiú.
Megszökött hazulról.

Színházi 'estéh.
A szezon második fele.

A társulat számá 
nak csökkentése. 
Csakugyan elmegy 
több kiváló erő, 
mert úgyis vannak 
elegen! Rossz poli 
tika.

A szezon első felének a színházi 
estéi a legnagyobb megelégedéssel 
töltötték el - színház igazgatósá­
gát. Tökéletesen meg voltak elé­
gedve — önmagukkal.

Mert bizony a debreczeni szín­
ház nagyon jó „üzlet.“ Sajnos, 
hogy csak üzlet. Müvészdireklomn- 
kat úgy látszik, hogy csakis üzleti 
szempontok vezérelik. Még csak 
most kapjuk meg a sokat Ígért 
„klassikus esték“ közül a másodikat.

Pedig van Debreozenben elég 
talaj a nemes irányú darabok ápo­
lására. Valakinek kell lenni a 
direkcióban, aki megakadályozza 
ennek az iránynak az érvényesülé­
sét, pedig most már semmi sem 

.áll többé elébe.
De más oldalról is rossz a je­

lenlegi színházi régim politikája. 
Sőt nagyon is rossz. A sikerek na­
gyon elbizakodottá tették a vezető­
séget. Úgy halljuk, hogy kiválló 
színészeink közül többnek kiáll a 
íudja, ellenben az újabb, gyengébb 
és kevesebb fizetésű (ez lényeges!) 
színészek nagyban élnek.

Ezekkel akarja a vezetőség jö­
vőjét biztosítani. Nagy haszon, ke- 
'és kiadás - ez a fflelvük, ez a 
politikájuk alaptétele.

Pedig ez nagyon rossz politika, 
c* könnyen belétörhetik a vezető- 
S bicskája, különösen — ha 

a '"cgbántott, mélyen meg- 
seuett színészek is úgy akarják!

zt figyelmébe ajánljuk az igaz­
gatóságnak!

Ildii a nagpilágnah.
Debreczen, jan. 19.

Kalandos természetű fiú Nemes 
Sándor, böszörményi származású 
kereskedősegéd. Kalandos termé­
szetét sok mindenben kimutatta 
(ismerősei, barátai előtt.

Folyton kalandos regényeket, 
utazási munkákat olvasott. De meg 
is ártott a sok képzelődés. A fiú 
egy szép napon megszökött hazul­
ról. Neki a nagyvilágnak!

Egy szebb országot keresett, ahol 
1 könnyebben talált tvolna kalandos 
1 vágyainak teret, mint idehaza, ahol 
minden rideg és megszokott.

! Felkerekedett, azonban egy kis 
; pénzt sem restell zsebrevágni. 
i Előbb Debreczenbe jött. Valami 
I barátjával akartak innen együtt 
utrakelni.

A szemfüles debreczeni rendőr­
ség azonban elfogta a szökevényt. 
Egy heti bolyongás után. Nagyon 

; messze jutott tehát Böszörményből 
— egész Debreczenig! j

— A bő ruha. Egy fiatal debre­
czeni tisztviselő elegáns téli ruhát 
csináltatott, pompás színes mel­
lénnyel. Szép volt, előkelő volt, de 
a gavallérnak még sem tetszett. 
Fölvette az öltönyt és elment a 
szabóiához. — Kérem, ez a ruha 
jó tolna, de nagyon bő. — Ango­
los szabású mondja a szabó. - 
Dehogy angolos. El van fuserálva. 
Nem látja, hogy lötyög rajtam ? 
A szabó dühbe jött, le akarta 
főzni a kellemetlen vevőt és ezt 
mondta: Nem baj az, kérem, majd 
bele tetszik hízni, mire kitetszik 
fizetni.

— Mikszáth Kálmán betegsége.
mikszáth Kálmán állapotában ör­
vendetes fordulat következett el. 
Kezelő orvosa azt a reményét fe­
jezte ki, hogy a beteg néhány nap 
múlva elhagyhatja ágyát. Vasárnap 
is számosán érdeklődtek Mikszáth 
Kálmán iránt.

Öngyilkos szép leány.
Budapest, jan. 19.

S i 1 c e r Antal nagykeres­
kedő Olga nevű 20 éves 
lánya ma Rákoson levő nya­
ralójukba ment és szivén 
lőtte magát. Tettének oka 
ismeretlen, j

Prága ismét báborog.

Páruy püspök és a tótok.

Eljegyzési és lakodalmi meghí­
vókat remek, szép választékban leg- 
jutányosabt) árban készít Horovitz 
Zsigmond könyvnyomdája Piac-u.12 
Telefon 330.

11 Távirat - Telefon. 
Napirenden az adóreform!

Kassa, jan. 19.
A tótok ma tisztelegtek Párvy 

püspök előtt és meginterpellálták 
a Hlinka-féle ügyben. Párvy kije­
lentette, hogy a római szentszék 
az ügyet politikai vonatkozások 
miatt elutasította.

iási orkán.
Lippa, jan. 19.

Az elmúlt éjjel itt óriási orkán 
tombolt. A villám három helyütt 
lecsapott és két embert agyon 
ütött. A kár óriási.

SZÍNHÁZ.

Műsor:

képviselőhöz ülése.
Budapest, jan. 19.

HÍREK.
Reformátusok

istentisztelete.
Református egyházunk m. t. tag 

jainak szives figyelmébe! Refor­
mátus egyházunk ni. t. presbitériuma 
1545 — 1906. sz. végzésében kimon­
dotta, hogy folyó 1909. évtől 
kezdve Kőtemplomunkban vasár­
naponként (kivéve a vásárnapokat 
és azokat a vasárnapokat, amelye­
ken az úri szent vacsora kiosztatik) 
délelőtt 11 (tizenegy) órakor tar­
tassák istentisztelet. Midőn teljes 
tisztelettel jelentem egyházunk m. 
t. tagjainak, hogy ezt a 11 (tizen­
egy) órás istentiszteletet folyó 
januárius hónap 24 (huszonnegye­
dikén) már megkezdjük, ugyan­
akkor felkérem őket azoknak az 
istentiszteleteknek olyan mérvű 
látogatására, amely meggyőzzön 
mindenkit afelől, hogy ezekre az 
istentiszteletekre nagy egyházunk­
ban szükség és pedig állandó szük­
ség van.

A Ház mai ülésén Justh Gyula 
elnökölt. Az interpellációs könyvbe 
Pető Sándor és Szatmári Mór je­
gyeztek be sürgős interpellációkat, 
a resicai és ajki bányakatasztrófák 
ügyében.

Ezután egy mentelmi ügyet ren­
dezett a Ház- Haranbosics képvise­
lőt nem adják ki, mivel nem 
talált ellene elég súlyos körülményt 
fennforogni.

Justh Gyula elnök javasolja ez­
után az adóreform napirendre való 
kitűzését. Sándor Pál tiltakozik a 
napirendre való tűzés ellen, mivel 
a javaslatot a képviselők még nem 
ismerik eléggé. Heinrich Antal 
polemizál Sándor Pállal, kifejti, 
hogy a képviselők igenis ismerik a 
reformtervezetet, mivel már egy 
héttel ezelőtt megkapták nyomla- 
tásban. Polónyi szombatig akarja 
halasztatni a napirendre való kitü-j 
zést. Beniczki a kongrua tárgya- i 
lását sürgeti. Apponyi felel a kér- i 
désre: a kongruát a legrövidebb j 
idő alatt tárgyalás alá veszik.

Ezután a Ház elfogadja Justh 
Gyula indítványát.

Kedden, jan. 19. Dollárkirálynő 
nagy Operette. C) bérlet.

Szerdán, jan. 20. ördög, vígjá­
ték. A) bérlet.

Csütörtökön, jan. 21. Nagymama, 
Operette. B) bérlet.

Pénteken, jan. 22. Teli Vilmos, 
színmű. C) bérlet.

Szombaton, jan. 23. Teli Vilmos, 
színmű. A) bérlet.

Vasárnap, jan. 24. Délután: Baba- 
Este: Fuzsitos kisasszony, Operette. 
Újdonság. Kis bérlet.

Folyó szám 112. (C) bérlet 29. szám

Debrecen, hetiden 1909. január 19-én:
Dollárkírálgnő

Nagy operetté U felvonásban. írták: Willner 
és Grünbaum. Fordította: Faragó Jenó. 

Zenéjét szerzetté: Fali Leó.

SZEMELTEK:
John í'ander, az amerikai

széntröszt elnöke — Gyöngyi Izsó 
Gladis leánya — — — Zilahyné S. Vilma
Dick, unokaöcscsa — — Nádor Zsiga
Daisy Gray, az unokahuga Rózsa Lili 
Dénes László — — — Horváth Kálmánt
Schlick Hans báró — — Kemény Lajos
Tom, Cnuder öcscse — Ligeti Lajos 
Mis Tompson, gadzdasszor.y Gero Ida 
Olga, színésznő — — Zsigmondy Amit
James, komornyik — — Jászkürti Ferenci:
Bili, soffőr — — — — Áldor Adolf

A szerkesztésért felelős:
Dr. Lukács Béla.

Prága, jan. 19. 7: fi
;n

A zavargás ismét kezdetét 1 í;ííj IlY
vette. A nép valóságos ostro­ -1*
mot intéz az állami hivatalok - V* \
ellen. A helytartót ma hiva­
talosan értesítették, hogy ha a 
zavargás rövid idő alatt véget 
nem ér, a statárium ismét

- $ 1
kezdetét veszi. '";S:
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' 5.

Meghívó.

ÉPTAKARÉKPÉNZTÁR
MINT SZÖVETKEZET

I. (csonka) évi rendes közgyűlését
Í909. évi január hó 31-én (vasárnap) délelőtt 11 órakor az intézet helyiségében (Piac-utca 30. szám alatt) 
lOgja megtartani, melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívja

az igazgatóság.

nyereség felosztása feletti

1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 2 tag kijelölése.
2. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése.

, . 3. Az 1908. (csonka) 1. évtársulati zárszámadás előterjesztése, mérleg megállapítása és a
határozat hozatal. ‘

4. Az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.
5. A sorshúzás utján kilépett 3 igazgatósági tag megválasztása. (Alapszabályok 46. S-a értelmében.) 
o. Három felügyelő bizottsági és egy póttag választása 3 évre.
7. Esetleges indítványok. (Lásd alapszabályok 37. §.)

A Mérlegszám13: Vagyon: Készpénz 2596.31 K., Postatakarék 444 K„ folyószámlái adósok 5410 73 K kötelezvény 78550 K 
óvadék 1200 K felszerelés 1781.41 K„ nyomtatvány 1064 87 K„ alapítási költség 989.40 K áimeneti tételek 270 76 K
Emí ÍÍ6S4tK.t'erÍg2ég^egKim,07ZKk ^ K” ^ ér,ék™>ir 1200 K- visszlesz. váltó 65000 K„ elÄett

* Az évfolyamán belépett 372 tag 2377 törzsbetéttel.
kilépett 22 tag 71 törzsbetéttel.

ak.
íját

marad 350 tag 2306 törzsbetéticl.
Jegyzet: A zárszámadások és jelentések a közgyűlés előtt 8 nanna! a c7nvf.tVo-,0( x xi .Alapszabály 40. §. A közgyűlésen minden arra jogosult tag mS SzS S" 3 rendelkezésére állam 

törzsbetétc után 10 szavazatnál többet senki sem gyakorolhat. u szavazattal bír, de sa
41 §. A közgyűlésen való szavaztatás céljából szükséges, hogy a tanok a knzrrvülóef Q ..

Nyomatott Horovita Zsictmond

1009. ianuár 19.

APRÓ HIRDETÉSEK.
Czljaretfázőkl

100 darab czig. hüvely nicotin mentes : 
„Kip-Kop“ . . 08 „Riz“ .... 1*1
„Tiszti“ ... 10 „Parafás“ . . 14
„Délibáb“ . . 12 „Arany“ ... 20
„Kolibri" különleges szopókával 16 kr.
Arany parafa vegyes hüvely . . 10 kr.
Haimalhy czig. hüvely különlegességek 

főraktárában Füvészkert-utcxa 14.

l/ISV'áZZOn I Uraktól levetett ócska ru- 
™ hákat igen tisztességes árban vesz 
Rósenbetg Béni Bádogos-n. 4. sz.

Ha nincs pénze és szükségé van vászon 
Canavácz, Női ruha szövet, ágy- és 

asztalterítő szövet- és csipke függöny | 
futó és nagy szőnyegekre. Paplan és flanel j 
takarók, férfi- és női felöltők, ktsz féríi i 
fiú öltönyre vagy tükör, kép és bútor, j 
mai naptól fogva olyan Olcsón lesz eladva 
hogy mindenkinek saját érdek, hogy egy 1 
próba bevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon.

Telefon Z9Z. Telefon Z9Z.

Központi
DR0GDBR1A

Fiec-üfca városház épület.

I^arisnyakctö ipar vállalat.
» í kölese és fejelése elvallaltali

, Harisnyák j
; fejelése elvallaltatik Benyáls 

Emilnél Debreczen, Tisza-palola.

Villanyos Világítást
legjobb anyaggal legjutá- 

ngosabban rendez be

FÖLDVÁRI L.
Debreczeni első

elektrotechnikai gyár és vállalat „ 
Kossuih-u. 1. Telefon lfc8. £
Mindenféle villamos leiszerelési / 
czikkek, Csillárok, Izzólámpák nagy- k

Nagy választék:
Valódi angol Ica, rum, francia 
Cognac. Illatszerek, szappanok, 
körömápoló szerek. Fogkefék, 
fogpaszták, szájvizek, és fog­
porok. Hajfesték, fésűk. Bél­
és külföldi különlegességek, — 
betegá pol á sh oz szükséges 

■ czikkekben. —

Tízezer hévé
nád

Érmihályfalea állomáshoz 
szállítva

« E sár ti .
Éríehezhatni :

Hergel Dániel
2S3k ŰZt©fé'b©ní divat- vászon és szőnyeg raktára

~ BEBHEEZEN, üózsn-iitcza 1. szám. |Piac-utca öo. ”™ ai“|'í"“""' isj»- í"m- —»

Női ruhaszövetek,
az őszi és téli idényre, valamint 
flanelek, barchelfek, fekete- és 
színes selymek, bársonyok 

gyönyörű ruhadiszek. ’

Francia P. 0. jegyű fűzők
Arczfátyol, divafövek, gyöngy- és bőr 

disztáskák.

Menyasszonyi selymek
koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban!

9 tg 00 - legoicsóblicn knpliüíók

- “--V9BH. HorovitJzZ^igmontí
Síámlafartók, papirüzletében

Debreczen, Piac=utca 12,MsdH kopek 330.


